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1.観光客の動向等に関する調査および分析 

 

 本市への来訪者の動向に関して、インターネットによる調査を行い、訪問地点数、滞在時間数、泊数、

消費単価、来訪者満足度、リピーター率を把握、分析する。 

 

1-1.調査の概要 

 調査の概要は、以下の通りである。 

 

図表 1-1-1 調査概要 

項目 内容 

目的 近江八幡市を訪れた人の動向等を把握する。 

対象 日本国内に居住する 20 歳から 79 歳までの男女のうち、過去１年間に１回以上近江八

幡市を訪れた人（ただし、近江八幡市居住者や近江八幡市への通勤・通学者、近江八

幡市通過客は除く） 

＊今回の調査より対象期間を暦年とした（滋賀県観光統計調査と同様）。 

  今回に限っては、前回調査と一部対象期間が重なることに注意。 

時期 令和４年３月 23 日～28 日 

手法 インターネット調査 

Ａ．スクリーニング調査とＢ．本調査の２段階で実施 

内容 Ａ．スクリーニング調査 

目   的：過去１年間に近江八幡市を訪れた来訪者を抽出 

       ※全国を対象に地域別×年代別に割付 

調査項目：過去１年間における近江八幡市訪問の有無 

       ※観光、出張・業務、知人訪問など、来訪目的を問わない 

Ｂ．本調査 

目  的：スクリーニングで抽出された近江八幡市来訪客を対象として、 

      近江八幡市での滞在について尋ねるアンケート調査を実施 

有効回答数：668 票 

調査項目：回答者個人属性（性別、年代、居住地など） 

       過去１年間の近江八幡市来訪の実態 

（最も印象に残った旅行１回分）等について 

         －近江八幡市内での滞在形態［宿泊、日帰り］ 

         －近江八幡市での滞在時間・泊数［滞在時間数、泊数］ 

         －近江八幡市内で使用した金額［消費単価］ 

         －近江八幡市への来訪回数、前回の来訪時期 

         －近江八幡市内での滞在時の満足度［来訪者満足度］ 

         －近江八幡市内での滞在時の感想、近江八幡への思い 等 

         －近江八幡市への愛着度、再来訪意向、紹介意向 等 

備  考：調査票は参考資料 1 を参照 
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1-2.調査結果 

1-2-1.主な調査結果 

2021 年（令和３年）１月から 12 月までの１年間における（以下、過去１年間）近江八幡市への来訪一回

あたりについて、主な指標の平均値は、以下の通りである。 

〇滞在時間数 4.30 時間 ［前回：3.82 時間、前々回：3.88 時間] 

〇泊数 1.43 泊 ［前回：1.32 泊、前々回：1.31 泊] 

〇消費単価  宿泊客 32,015 円 ［前回：29,428 円、前々回：31,937 円]  

日帰り客 6,893 円［前回：5.938 円、前々回：6.623 円] 

〇来訪者満足度 86.4％ ［前回：88.6％、前々84.5％]  

（「大変満足」、「満足」、「やや満足」の合計） 

〇リピーター率 65.7％［前回：66.7％、前々回：65.8％] （２回目以上の来訪者の割合） 

        ＊前回とは、近江八幡観光物産協会が実施した令和２年度調査、前々回とは近江八幡市が令和元度調査を指す。 

 

1-2-2.調査結果の詳細 

 以下では、調査結果の詳細を述べる。 

 

●近江八幡市を訪れる来訪客（本調査の回答者） 

(1)性別・年代 

性別では、「男性」の占める割合が 65.7％、「女性」の占める割合が 34.3％であり、男性の方が約

30％多い。［前回：「男性」59.6％、「女性」40.4％］ 

 年代別では、「20 代」（23.1％）が最も多く、次いで「30 代」（17.5％）、「40 代」（16.0％）が多い。 

［前回：「20 代」（26.6％）、「40 代」（16.9％）、「60 代」（16.4％）］ 

 

図表 1-2-1 性別 

 

 

 

図表 1-2-2 年代 

 

Q11 回答数 割合

1.男性 439 65.7
2.女性 229 34.3

合計 668 100.0

65.7 

34.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.男性

2.女性

Q12 回答数 割合

2.20代 154 23.1

3.30代 117 17.5
4.40代 107 16.0

5.50代 101 15.1

6.60代 105 15.7

7.70代 84 12.6
合計 668 100.0
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(2)居住地 

 来訪者（回答者）の居住地を全国の地域ブロック別にみると、「近畿地方」が 57.0％、「中部地方」が

18.7％、「南関東地方」が 15.9％を占め、この３地方で近江八幡市への来訪者(回答者)全体の約９

割を占める。［前回：「近畿地方」55.7％、「中部地方」20.6％、「南関東地方」14.2％］ 

 都道府県別では、「滋賀県」からの来訪者（回答者）が最も多く、次いで「大阪府」「愛知県」「京都府」

「兵庫県」「東京都」の割合が高い。［前回：「大阪府」「滋賀県」「愛知県」「京都府」「兵庫県」「東京

都」の順］ 

 

図表 1-2-3 居住地方 

 

 

 

図表 1-2-4 居住地方（上位 10都道府県） 

 

23.1 

17.5 

16.0 

15.1 

15.7 

12.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2.20代

3.30代

4.40代

5.50代

6.60代

7.70代

Q13-1 回答数 割合

1.北海道 5 0.7

2.東北 6 0.9

3.北関東 6 0.9

4.南関東 106 15.9

5.中部 125 18.7
6.近畿 381 57.0

7.中四国 26 3.9

8.九州・沖縄 13 1.9

合計 668 100.0

0.7 

0.9 

0.9 

15.9 

18.7 

57.0 

3.9 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.北海道

2.東北

3.北関東

4.南関東

5.中部

6.近畿

7.中四国

8.九州・沖縄

Q13-2 回答数 割合

滋賀県 124 18.6
大阪府 123 18.4

愛知県 72 10.8
京都府 61 9.1

兵庫県 53 7.9
東京都 46 6.9

神奈川県 31 4.6
三重県 21 3.1

奈良県 18 2.7
埼玉県 17 2.5

全体（47都道府県) 668 100.0
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●近江八幡市を訪れる来訪客の行動 

次に、過去１年間に市外から近江八幡市を訪れた人々の行動内容を整理する。過去１年間に複数回

近江八幡市を訪れた回答者には、一番印象に残った近江八幡市来訪１回分についての回答を依頼し

た。 

 

(1)近江八幡市内での宿泊の有無  

 近江八幡市内での印象に残った旅行の宿泊の有無を尋ねたところ、「市内に宿泊した」と回答した

人の割合は 34.7％あった。［前回：26.0%］ 

 

図表 1-2-5 宿泊の有無 

 

 

注：本設問の結果は、過去１年間における近江八幡市来訪１回分（最も印象に残っている旅行）について尋ねた結果（回

答者は、宿泊か日帰りかのいずれか１つを選択）である。毎年公表されている観光入込客数は、日帰り客数は延べ人数

（人回）、宿泊客数は延べ人泊のカウントであり、日帰り・宿泊の構成比は、本回答結果とは異なる。 

 

 近江八幡市での滞在状況をみると、宿泊客では「１泊」が最も多く 67.7％、日帰り客では「３時間」が

最も多く 22.7％であった。［前回：宿泊客では「１泊」が最も多く 73.6％、日帰り客では「３時間」が最も

多く 23.6％であった。］ 

 平均泊数は、1.43 泊、平均滞在時間は、4.30 時間であった。［前回：平均泊数 1.32 泊、平均滞在

時間 3.82 時間］ 

 

 

 

18.6 

18.4 

10.8 

9.1 

7.9 

6.9 

4.6 

3.1 

2.7 

2.5 

0% 10% 20%

滋賀県

大阪府

愛知県

京都府

兵庫県

東京都

神奈川県

三重県

奈良県

埼玉県

Q1 回答数 割合

1.近江八幡市内に宿泊した 232 34.7
2.近江八幡市内には宿泊していない（日帰り） 436 65.3

合計 668 100.0

34.7 

65.3 

0% 20% 40% 60% 80%

1.近江八幡市内に宿泊した

2.近江八幡市内には宿泊していない

（日帰り）
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図表 1-2-6 泊数の分布 

 

 

 

図表 1-2-7 滞在時間の分布 

 
 

Q2-1 回答数 割合

1泊 157 67.7

2泊 59 25.4

3泊 11 4.7

4泊 1 0.4

5泊 4 1.7

合計 232 100.0

67.7 

25.4 

4.7 

0.4 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80%

1泊

2泊

3泊

4泊

5泊

Q2-2 回答数 割合
0時間（1時間以内） 8 1.8
1時間 36 8.3
2時間 56 12.8

3時間 99 22.7
4時間 66 15.1
5時間 79 18.1
6時間 38 8.7
7時間 6 1.4
8時間 22 5.0

9時間 1 0.2
10時間 7 1.6
11時間 1 0.2
12時間 13 3.0
13時間 0 0.0
14時間 0 0.0
15時間 0 0.0

16時間 1 0.2
17時間 0 0.0
18時間 1 0.2
19時間 0 0.0
20時間 1 0.2
21時間 0 0.0
22時間 0 0.0

23時間 1 0.2
合計 436 100.0
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●近江八幡市を訪れる来訪者の消費実態 

(1)近江八幡市来訪者の消費単価 

 近江八幡市を訪れた来訪者が近江八幡市内で支出した１人１回当たりの消費単価（支出額の平均

値）は、宿泊客は 32,015 円、日帰り客は 6,893 円と推計される。（宿泊については、平均 1.43 泊の

消費単価。以下同様）［前回：宿泊客は 29,428 円、日帰り客は 5,938 円と推計（宿泊については、平

均 1.32 泊の消費単価）］ 

 費目別にみると、宿泊客では「宿泊費」が 13,405 円と最も高く、消費単価全体の 41.9%を占める。次

いで「飲食費」が 6,210 円、「買物代」が 5,915 円と高い。［前回：「宿泊費」10,658 円、「飲食費」

6,101 円、「買物代」6,406 円］ 

 日帰り客では「買物代」が 2,765 円、「飲食費」が 2,163 円で、この２つの費目で消費単価全体のお

よそ７割を占める。［前回：「買物代」2,330 円、「飲食費」2,080 円］ 

  

1.8 

8.3 

12.8 

22.7 

15.1 

18.1 

8.7 

1.4 

5.0 

0.2 

1.6 

0.2 

3.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0.0 

0.2 

0.0 

0.2 

0.0 

0.0 

0.2 

0% 10% 20% 30%

0時間（1時間以内）
1時間
2時間
3時間
4時間
5時間
6時間
7時間
8時間
9時間

10時間
11時間
12時間
13時間
14時間
15時間
16時間
17時間
18時間
19時間
20時間
21時間
22時間
23時間



7 

図表 1-2-8 消費単価 

 

 

 

(2)費目別の購入者単価 

 「飲食費」「市内交通費」「娯楽サービス費」「買物代」の各費目について、より詳細な費目別の購入

者単価を示す。 

 

図表 1-2-9 費目別の購入者単価 

  

注：鉄道に関しては、以下が含まれる可能性がある。 

－近江八幡市周辺交通費 －近江八幡市内からの市外への移動に掛かる交通費で近江八幡市内で購入したもの 

Q4-1 消費単価 宿泊 日帰り 宿泊 日帰り

［A.宿泊費］ 13,405 - 41.9 -

［B.飲食費］ 6,210 2,163 19.4 31.4
［C.市内移動交通費］ 4,498 1,282 14.1 18.6

［D.娯楽サービス費］ 1,883 658 5.9 9.5

［E.買物代］ 5,915 2,765 18.5 40.1

［F.その他］ 103 25 0.3 0.4
総額 32,015 6,893 100.0 100.0

13,405 

6,210 

4,498 

1,883 

5,915 

103 

2,163 

1,282 

658 

2,765 

25 

0円 5,000円 10,000円 15,000円

［A.宿泊費］

［B.飲食費］

［C.市内移動交通費］

［D.娯楽サービス費］

［E.買物代］

［F.その他］

宿泊

日帰り

Q4-2　購入者単価 宿泊 日帰り
［A.宿泊費］1.宿泊費（出発前に決済済みの近江八幡市内宿泊料金を含む） 16,902 -
［B.飲食費］近江牛（店舗にて飲食） 7,638 4,616
［B.飲食費］その他飲食費 5,289 1,868
［C.市内移動交通費］鉄道 2,899 1,019
［C.市内移動交通費］路線バス 975 1,272
［C.市内移動交通費］タクシー 4,852 2,191
［C.市内移動交通費］ガソリン 3,686 1,754
［C.市内移動交通費］レンタカー 6,732 3,729
［C.市内移動交通費］レンタサイクル 982 1,180
［C.市内移動交通費］八幡山ロープウェイ 1,083 963
［C.市内移動交通費］その他交通費 2,991 2,820
［D.娯楽サービス費］資料館・ミュージアム・博物館など入場料 1,533 1,193
［D.娯楽サービス費］演奏会・コンサート・イベントなど入場料 3,522 2,709
［D.娯楽サービス費］体験プログラム・ガイド料（水郷めぐりなど） 2,894 2,050
［D.娯楽サービス費］その他娯楽サービス費 5,344 1,890
［E.買物代］近江牛（店舗にて購入） 7,254 4,395
［E.買物代］菓子類 2,486 2,020
［E.買物代］近江八幡産の農水産物（近江米、野菜・果物、湖魚など） 3,108 1,931
［E.買物代］その他食料品・飲み物・お酒 2,792 1,502
［E.買物代］近江八幡市の伝統工芸品（木珠、八幡靴など） 3,176 2,628
［E.買物代］その他買物代 3,382 2,266
［F.その他］その他　費目名： 8,000 1,571
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（参考）消費単価、購入率、購入者単価とは 

 消費単価は、購入率と購入者単価の２つの要素に分けることができる。  

 購入率とは、それぞれの費目を購入した人の割合である。近江八幡市来訪者のうち、どのくらい

の人がその費目を購入したのかを知ることができる。  

 購入者単価とは、それぞれの費目を購入した人のみにおける平均支出額である。たとえば、「近

江牛（店舗にて飲食）の購入者単価」とは、近江牛を食べた人が近江牛に支払った支出額の平

均値を意味する。なお、消費単価は近江牛を食べていない人、つまり支出額 0 円の人も含めた

平均値になる。 

 消費単価と購入率、購入者単価の関係を数式で表すと以下のようになる。 

[費目 i の消費単価] ＝ [費目 i の購入率] × [費目 i の購入者単価] 

 

16,902 

7,638 

5,289 

2,899 

975 

4,852 

3,686 

6,732 

982 

1,083 

2,991 

1,533 

3,522 

2,894 

5,344 

7,254 

2,486 

3,108 

2,792 

3,176 

3,382 

8,000 

4,616 

1,868 

1,019 

1,272 

2,191 

1,754 

3,729 

1,180 

963 

2,820 

1,193 

2,709 

2,050 

1,890 

4,395 

2,020 

1,931 

1,502 

2,628 

2,266 

1,571 

0円 5,000円 10,000円 15,000円 20,000円

［A.宿泊費］1.宿泊費（出発前に決済済みの近江八幡市内宿泊料

金を含む）

［B.飲食費］近江牛（店舗にて飲食）

［B.飲食費］その他飲食費

［C.市内移動交通費］鉄道

［C.市内移動交通費］路線バス

［C.市内移動交通費］タクシー

［C.市内移動交通費］ガソリン

［C.市内移動交通費］レンタカー

［C.市内移動交通費］レンタサイクル

［C.市内移動交通費］八幡山ロープウェイ

［C.市内移動交通費］その他交通費

［D.娯楽サービス費］資料館・ミュージアム・博物館など入場料

［D.娯楽サービス費］演奏会・コンサート・イベントなど入場料

［D.娯楽サービス費］体験プログラム・ガイド料（水郷めぐりなど）

［D.娯楽サービス費］その他娯楽サービス費

［E.買物代］近江牛（店舗にて購入）

［E.買物代］菓子類

［E.買物代］近江八幡産の農水産物（近江米、野菜・果物、湖魚な

ど）

［E.買物代］その他食料品・飲み物・お酒

［E.買物代］近江八幡市の伝統工芸品（木珠、八幡靴など）

［E.買物代］その他買物代

［F.その他］その他 費目名：

宿泊

日帰り
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(3)詳細費目別の購入率 

 詳細費目別に購入率をみると「近江牛（店舗にて飲食）」の割合が高く、宿泊客の 62.5％、日帰り客

の 28.2％がこれを食べていることがわかる。 

 娯楽サービス費では、宿泊客の 38.8％、日帰り客の 22.5％が「資料館・ミュージアム・博物館など入

場料」を支払っていることがわかる。 

 買物代では、宿泊客、日帰り客ともに「菓子類」の購入率が高く、宿泊客で「近江牛（店舗にて購

入）」「その他食料品・飲み物・お酒」が高い。また、宿泊客の「菓子類」の購入率は 32.5％と日帰り客

に比べて高い。 

 

図表 1-2-10 詳細費目別の購入率 

 

回答数 割合 回答数 割合
［A.宿泊費］1.宿泊費（出発前に決済済みの近江八幡市内宿泊料金を含む） 184 79.3 - -
［B.飲食費］近江牛（店舗にて飲食） 145 62.5 123 28.2
［B.飲食費］その他飲食費 63 27.2 201 46.1
［C.市内移動交通費］鉄道 83 35.8 67 15.4
［C.市内移動交通費］路線バス 42 18.1 23 5.3
［C.市内移動交通費］タクシー 48 20.7 8 1.8
［C.市内移動交通費］ガソリン 48 20.7 114 26.1
［C.市内移動交通費］レンタカー 41 17.7 21 4.8
［C.市内移動交通費］レンタサイクル 11 4.7 10 2.3
［C.市内移動交通費］八幡山ロープウェイ 30 12.9 28 6.4
［C.市内移動交通費］その他交通費 11 4.7 45 10.3
［D.娯楽サービス費］資料館・ミュージアム・博物館など入場料 90 38.8 98 22.5
［D.娯楽サービス費］演奏会・コンサート・イベントなど入場料 23 9.9 11 2.5
［D.娯楽サービス費］体験プログラム・ガイド料（水郷めぐりなど） 31 13.4 26 6.0
［D.娯楽サービス費］その他娯楽サービス費 24 10.3 46 10.6
［E.買物代］近江牛（店舗にて購入） 76 32.8 60 13.8
［E.買物代］菓子類 111 47.8 237 54.4
［E.買物代］近江八幡産の農水産物（近江米、野菜・果物、湖魚など） 62 26.7 77 17.7
［E.買物代］その他食料品・飲み物・お酒 76 32.8 121 27.8
［E.買物代］近江八幡市の伝統工芸品（木珠、八幡靴など） 26 11.2 9 2.1
［E.買物代］その他買物代 17 7.3 48 11.0
［F.その他］その他　費目名： 3 1.3 7 1.6

Q3
宿泊(n=232) 日帰り(n=436)
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28.2 

46.1 

15.4 
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26.1 
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10.6 

13.8 

54.4 

17.7 

27.8 

2.1 

11.0 

1.6 
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［A.宿泊費］1.宿泊費（出発前に決済済みの近江八幡市内宿泊料金

を含む）

［B.飲食費］近江牛（店舗にて飲食）

［B.飲食費］その他飲食費

［C.市内移動交通費］鉄道

［C.市内移動交通費］路線バス

［C.市内移動交通費］タクシー

［C.市内移動交通費］ガソリン

［C.市内移動交通費］レンタカー

［C.市内移動交通費］レンタサイクル

［C.市内移動交通費］八幡山ロープウェイ

［C.市内移動交通費］その他交通費

［D.娯楽サービス費］資料館・ミュージアム・博物館など入場料

［D.娯楽サービス費］演奏会・コンサート・イベントなど入場料

［D.娯楽サービス費］体験プログラム・ガイド料（水郷めぐりなど）

［D.娯楽サービス費］その他娯楽サービス費

［E.買物代］近江牛（店舗にて購入）

［E.買物代］菓子類

［E.買物代］近江八幡産の農水産物（近江米、野菜・果物、湖魚な

ど）

［E.買物代］その他食料品・飲み物・お酒

［E.買物代］近江八幡市の伝統工芸品（木珠、八幡靴など）

［E.買物代］その他買物代

［F.その他］その他 費目名：

宿泊(n=232)

日帰り(n=436)
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●来訪者の来訪経験回数 

(1)近江八幡市への来訪経験回数  

 過去１年間に近江八幡市を訪れた人のうち、「初めて」近江八幡市を訪れた人は 34.2％。「２～５回

目」が最も多く 48.4％。「10 回目以上」のハードリピーターも多く 10.3％を占める。 

 リピーター率（２回目以上の来訪者の割合）は 65.8％であった。[前回：66.7％]  

 

図表 1-2-11 近江八幡市への来訪経験回数 

 

  

 

(2)近江八幡市への前回の来訪時期【新規】 

 前回の来訪時期は、「2021 年」が 40.7％、「2020 年」が 15.7％、「2017-2019 年」が 23.4％、「2016

年以前」が 20.2％であった。 

 

図表 1-2-12 近江八幡市への前回の来訪時期 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q5-1 回答数 割合

1.初めて 229 34.3

2.2～5回目 324 48.5

3.6～9回目 46 6.9

4.10回目以上 69 10.3

合計 668 100.0

34.3 

48.5 

6.9 

10.3 

0% 20% 40% 60%

1.初めて

2.2～5回目

3.6～9回目

4.10回目以上

Q5-2 回答数 割合
1.2021年 272 40.7
２.2020年 105 15.7
３.2017-2019年 156 23.4
４.2016年以前 135 20.2
合計 668 100.0

40.7 

15.7 

23.4 
20.2 

0% 20% 40% 60%

1.2021年

２.2020年

３.2017-2019年

４.2016年以前
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●来訪者の満足度、再来訪意向、紹介意向等 

(1)近江八幡市での満足度 

（総合満足度） 

 「大変満足」が 15.0％、「満足」が 44.6％、「やや満足」が 26.9％、「どちらでもない」が 12.1％であっ

た。（「満足」（「大変満足」「満足」「やや満足」）の割合は、86.5％）［前回：「大変満足」が 18.2％、「満

足」が 44.4％、「やや満足」が 26.0％、「どちらでもない」が 10.4％であった。（「満足」（「大変満足」

「満足」「やや満足」）の割合は、88.6％）］ 

（個別満足度） 

 「（地域内での）移動・交通」と「情報提供・案内」の「大変満足」の割合が他の項目に比べて低い。 

 

図表 1-2-13 近江八幡市での満足度（総合・個別） 

 

 

 

 

 

 

 

1.大変満足 2.満足 3.やや満足 4.どちらでも ない 5.やや不満 6.不満 7.大変不満 合計

1.総合満足度 100 298 180 81 6 3 0 668

2.自然環境 91 284 194 77 10 3 0 659
3.歴史的・文化的環境 83 259 158 101 10 2 1 614
4.資料館・ミュージアム・博物館など 58 193 166 140 18 4 1 580
5.（地域内での）移動・交通 46 170 186 179 44 9 5 639

6.食事 102 251 163 99 23 4 1 643
7.宿泊 53 83 55 29 8 2 1 231
8.お土産・特産品 77 232 179 121 10 6 3 628
9.情報提供・案内 49 165 175 178 18 6 2 593

10.人々のおもてなし 69 183 179 180 13 3 2 629

1.大変満足 2.満足 3.やや満足 4.どちらでも ない 5.やや不満 6.不満 7.大変不満 合計
1.総合満足度 15.0 44.6 26.9 12.1 0.9 0.4 0.0 100.0
2.自然環境 13.8 43.1 29.4 11.7 1.5 0.5 0.0 100.0

3.歴史的・文化的環境 13.5 42.2 25.7 16.4 1.6 0.3 0.2 100.0
4.資料館・ミュージアム・博物館など 10.0 33.3 28.6 24.1 3.1 0.7 0.2 100.0
5.（地域内での）移動・交通 7.2 26.6 29.1 28.0 6.9 1.4 0.8 100.0

6.食事 15.9 39.0 25.3 15.4 3.6 0.6 0.2 100.0
7.宿泊 22.9 35.9 23.8 12.6 3.5 0.9 0.4 100.0
8.お土産・特産品 12.3 36.9 28.5 19.3 1.6 1.0 0.5 100.0
9.情報提供・案内 8.3 27.8 29.5 30.0 3.0 1.0 0.3 100.0

10.人々のおもてなし 11.0 29.1 28.5 28.6 2.1 0.5 0.3 100.0

Q6
割合

Q6
回答数

15.0 

13.8 

13.5 

10.0 

7.2 

15.9 

22.9 

12.3 

8.3 

11.0 

44.6 

43.1 

42.2 

33.3 

26.6 

39.0 

35.9 

36.9 

27.8 

29.1 

26.9 

29.4 

25.7 

28.6 

29.1 

25.3 

23.8 

28.5 

29.5 

28.5 

12.1 

11.7 

16.4 

24.1 

28.0 

15.4 

12.6 

19.3 

30.0 

28.6 

0.9 

1.5 

1.6 

3.1 

6.9 

3.6 

3.5 

1.6 

3.0 

2.1 

0.4 

0.5 

0.3 

0.7 

1.4 

0.6 

0.9 

1.0 

1.0 

0.5 

0.0 

0.2 

0.2 

0.8 

0.2 

0.4 

0.5 

0.3 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.総合満足度

2.自然環境

3.歴史的・文化的環境

4.資料館・ミュージアム・博物館など

5.（地域内での）移動・交通

6.食事

7.宿泊

8.お土産・特産品

9.情報提供・案内

10.人々のおもてなし
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(2) 近江八幡市での滞在の感想【新規】 

（「癒された」） 

 「大変そう思う」が 16.6％、「そう思う」が 40.1％、「ややそう思う」が 28.1％であった（「大変そう思う」

「そう思う」「やや思う」の合計は、84.9％）。 

（「心が豊かになった」） 

 「大変そう思う」が 12.7％、「そう思う」が 37.4％、「ややそう思う」が 31.6％であった（「大変そう思う」

「そう思う」「やや思う」の合計は、81.7％）。 

（「わくわくした」） 

 「大変そう思う」が 13.9％、「そう思う」が 30.1％、「ややそう思う」が 31.0％であった（「大変そう思う」

「そう思う」「やや思う」の合計は、75.0％）。 

（「リフレッシュできた」） 

 「大変そう思う」が 19.3％、「そう思う」が 36.4％、「ややそう思う」が 30.1％であった（「大変そう思う」

「そう思う」「やや思う」の合計は、85.8％）。 

（「良い思い出ができた」） 

 「大変そう思う」が 19.0％、「そう思う」が 42.7％、「ややそう思う」が 24.4％であった（「大変そう思う」

「そう思う」「やや思う」の合計は、86.1％）。 

（「ゆったりできた」） 

 「大変そう思う」が 16.0％、「そう思う」が 38.5％、「ややそう思う」が 29.3％であった（「大変そう思う」

「そう思う」「やや思う」の合計は、83.8％）。 

 

図表 1-2-14 近江八幡市での滞在の感想 

 

 

 

1．大変そう 思う 2．そう思う 3．やや思う 4．どちらでも ない 5．あま り思わない 6．思わない 7．全く 思わない 合計
1.癒された 111 268 188 75 19 7 0 668
2.心が豊かになった 85 250 211 105 13 4 0 668
3.わくわくした 93 201 207 137 23 5 2 668
4.リフレッシュできた 129 243 201 75 16 4 0 668
5.良い思い出ができた 127 285 163 79 10 3 1 668
6.ゆったりできた 107 257 196 85 17 5 1 668

1．大変そう 思う 2．そう思う 3．やや思う 4．どちらでも ない 5．あま り思わない 6．思わない 7．全く 思わない 合計
1.癒された 16.6 40.1 28.1 11.2 2.8 1.0 0.0 100.0
2.心が豊かになった 12.7 37.4 31.6 15.7 1.9 0.6 0.0 100.0
3.わくわくした 13.9 30.1 31.0 20.5 3.4 0.7 0.3 100.0
4.リフレッシュできた 19.3 36.4 30.1 11.2 2.4 0.6 0.0 100.0
5.良い思い出ができた 19.0 42.7 24.4 11.8 1.5 0.4 0.1 100.0
6.ゆったりできた 16.0 38.5 29.3 12.7 2.5 0.7 0.1 100.0

回答数
Q7
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0.1 
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1.癒された

2.心が豊かになった

3.わくわくした

4.リフレッシュできた

5.良い思い出ができた

6.ゆったりできた
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(3)近江八幡市に対する信頼感、思い【新規】 

（イメージ） 

 「この地域に対して、あなたの知人は、良いイメージを持っていますか」に対して、「大変そう思う」が

15.0％、「ややそう思う」が 37.9％であった（「大変そう思う」「そう思う」「やや思う」の合計は、

80.5％）。 

（信頼感） 

 「この地域は、今後、あなたの期待に応えてくれると思いますか」に対して、「大変そう思う」が

13.3％、「ややそう思う」が 35.5％であった（「大変そう思う」「そう思う」「やや思う」の合計は、

76.2％）。 

（特別な扱い） 

 「この地域は、過去に訪れたことを覚えていてくれたり、特別な扱いをしてくれたりしますか」に対し

て、「大変そう思う」が 9.0％、「ややそう思う」が 24.0％であった（「大変そう思う」「そう思う」「やや思う」

の合計は、58.2％）。 

（特別な存在） 

 「あなたにとって、この地域は特別な存在ですか」に対して、「大変そう思う」が 10.9％、「ややそう思

う」が 21.4％であった（「大変そう思う」「そう思う」「やや思う」の合計は、62.7％）。 

（大切にしたい） 

 「あなたは、この地域を大切にしたいと思いますか」に対して、「大変そう思う」が 14.5％、「ややそう思

う」が 29.6％であった（「大変そう思う」「そう思う」「やや思う」の合計は、76.9％）。 

 

図表 1-2-15 近江八幡市に対する信頼感、思い 

 

 

 

 

1．大変そう 思う 2．そう思う 3．やや思う 4．どちらでも ない 5．あま り思わない 6．思わない 7．全く 思わない 合計
1.この地域に対して、あなたの知人は、良いイメージを持っていますか 100 253 185 112 12 5 1 668
2.この地域は、今後、あなたの期待に応えてくれると思いますか 89 237 183 134 18 6 1 668
3.この地域は、過去に訪れたことを覚えていてく れたり、特別な扱いをしてく れたりしま すか 60 160 169 203 42 22 12 668

4.あなたにとって、この地域は特別な存在ですか 73 143 203 186 35 20 8 668
5.あなたは、この地域を大切にしたいと思いますか 97 198 219 122 17 10 5 668

1．大変そう 思う 2．そう思う 3．やや思う 4．どちらでも ない 5．あま り思わない 6．思わない 7．全く 思わない 合計
1.この地域に対して、あなたの知人は、良いイメージを持っていますか 15.0 37.9 27.7 16.8 1.8 0.7 0.1 100.0
2.この地域は、今後、あなたの期待に応えてくれると思いますか 13.3 35.5 27.4 20.1 2.7 0.9 0.1 100.0
3.この地域は、過去に訪れたことを覚えていてく れたり、特別な扱いをしてく れたりしま すか 9.0 24.0 25.3 30.4 6.3 3.3 1.8 100.0
4.あなたにとって、この地域は特別な存在ですか 10.9 21.4 30.4 27.8 5.2 3.0 1.2 100.0

5.あなたは、この地域を大切にしたいと思いますか 14.5 29.6 32.8 18.3 2.5 1.5 0.7 100.0

Q8
回答数

Q8
割合

15.0 

13.3 

9.0 

10.9 

14.5 

37.9 

35.5 

24.0 
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0.7 
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1.この地域に対して、あなたの知人は、良いイメージを持っていますか

2.この地域は、今後、あなたの期待に応えてくれると思いますか

3.この地域は、過去に訪れたことを覚えていてくれたり、特別な扱いをしてくれたりしますか

4.あなたにとって、この地域は特別な存在ですか

5.あなたは、この地域を大切にしたいと思いますか
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(4)近江八幡市への愛着度、再来訪意向、紹介意向【新規】 

（愛着度） 

 近江八幡市への愛着度については、「大変そう思う」が 12.4％、「そう思う」が 26.6％、「ややそう思

う」が 29.0％であった（「大変そう思う」「そう思う」「やや思う」の割合は、68.1％） 

（再来訪意向） 

 近江八幡市への再来訪意向、「大変そう思う」が 20.2％、「そう思う」が 29.9％、「ややそう思う」が

33.8％であった（「大変そう思う」「そう思う」「やや思う」の割合は、84.0％） 

（紹介意向） 

 近江八幡市の紹介意向については、「大変そう思う」が 14.1％、「そう思う」が 29.9％、「ややそう思

う」が 30.2％であった。（「大変そう思う」「そう思う」「やや思う」の割合は、74.3％） 

 

図表 1-2-16 近江八幡市への愛着度、再来訪意向、紹介意向 

 

 

 

  

1．大変そう 思う 2．そう思う 3．やや思う 4．どちらでも ない 5．あま り思わない 6．思わない 7．全く 思わない 合計

1.愛着がある 83 178 194 158 38 12 5 668

2.再来訪したい 135 200 226 85 16 3 3 668

3.紹介したい 94 200 202 142 20 7 3 668

1．大変そう 思う 2．そう思う 3．やや思う 4．どちらでも ない 5．あま り思わない 6．思わない 7．全く 思わない 合計

1.愛着がある 12.4 26.6 29.0 23.7 5.7 1.8 0.7 100.0

2.再来訪したい 20.2 29.9 33.8 12.7 2.4 0.4 0.4 100.0

3.紹介したい 14.1 29.9 30.2 21.3 3.0 1.0 0.4 100.0

Q9
回答数

Q9
割合

12.4 

20.2 

14.1 

26.6 

29.9 

29.9 

29.0 

33.8 

30.2 

23.7 

12.7 

21.3 

5.7 

2.4 

3.0 

1.8 

0.4 

1.0 

0.7 

0.4 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.愛着がある

2.再来訪したい

3.紹介したい



16 

参考資料 1.インターネット調査票 
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参考資料 2.追加別分析 

 

1.訪問者(回答者)の来訪回数と来訪時期について p.28 

2.満足度、再来訪意向、紹介意向の関係等について p.30 

3.個別満足度、経験感想、地域とのつながり意識やブランド意識の点数について p.32 

4.総合満足度、再来訪意向、紹介意向と個別項目の相関関係(1)について p.33 

5.総合満足度、再来訪意向、紹介意向と個別項目の相関関係(2)について p.35 

6.来訪形態別（宿泊、日帰り）の満足度、再来訪意向、紹介意向等について p.37 

7.来訪回数別（ビギナー、リピーター）の満足度、再来訪意向、紹介意向等について p.39 

8.訪問者(回答者)の来訪回数と満足度、再来訪意向、紹介意向等について p.41 

9.近江牛の購入［店舗にて飲食、店舗にて購入］について p.43 
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1.訪問者(回答者)の来訪回数と来訪時期について                         

 近江八幡市を訪問した人の前回の来訪時期を来訪回数別に整理したのが、下記図表である。ここ

では「初めて」と回答した人の前回の来訪時期は「2021 年」としている。 

 リピーター（一番右の棒ブラフ）のうち、9.8％は「2021 年」（同年）に再来訪した人である。23.8％は、

「2020 年」（1 年前）にも来訪し、「2021 年」にも再来訪した人である。66.4％は、新型コロナウイルス

感染症発生以前に近江八幡市に来訪したことがある人であり、そのうちの 35.6％は「2017-2019 年」

（5 年前～2 年前）に来訪、30.8％は「2016 年以前」（6 年以上前）に来訪した人である。 

 

図表 参考 2-1 訪問者(回答者)の来訪回数×来訪時期〔来訪回数別・構成比〕（n=668） 

 

 

 

 

 

 

1.2021年 2.2020年 3.2017-2019年 4.2016年以前 合計
1.初めて 229 - - - 229
2.2～5回目 28 68 135 93 324
3.6～9回目 9 14 15 8 46
4.10回目以上 6 23 6 34 69
2～4合計.2回目以上 43 105 156 135 439
合計 272 105 156 135 668

1.2021年 2.2020年 3.2017-2019年 4.2016年 合計
1.初めて(34.3％) 100.0 - - - 100.0
2.2～5回目(48.5％) 8.6 21.0 41.7 28.7 100.0
3.6～9回目(6.9％) 19.6 30.4 32.6 17.4 100.0
4.10回目以上(10.3％) 8.7 33.3 8.7 49.3 100.0
2～4合計.2回目以上(65.7％) 9.8 23.9 35.5 30.8 100.0
合計 40.7 15.7 23.4 20.2 100.0
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図表 参考 2-2 訪問者(回答者)の来訪回数×来訪時期〔来訪回数別・回答数〕（n=668） 

 

 

図表 参考 2-3 訪問者(回答者)の来訪回数×来訪時期〔全体の構成比〕（n=668） 
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2.満足度、再来訪意向、紹介意向の関係等について                     

 再来訪意向、紹介意向ともに、「大変満足」した人の６割以上が、「大変そう思う」と回答している。 

 紹介意向では、満足度が「どちらでもない」「やや不満」の場合、「そう思う」という層はほぼ皆無である

が、再来訪意向に関しては、満足していない層でも「そう思う」という層が一定量存在する。 

 

図表 参考 2-4 総合満足度×再来訪意向（n=668） 

   

 

図表 参考 2-5 総合満足度×紹介意向（n=668） 
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 再来訪意向で「大変そう思う」と回答した人の６割が、紹介意向で「大変そう思う」と回答している。 

 

図表 参考 2-6 再来訪意向×紹介意向（n=668） 

   

 

 

 ３指標間の相関係数を見ると、いずれの間においても相関係数 0.6 以上と強い相関が確認された。

特に再来訪意向と紹介意向には、かなり強い相関が確認された。 

※相関係数については、P.33 を参照。 

 

図表 参考 2-7総合満足度、紹介意向、再来訪意向の相関係数 

 

**は、統計的に 99%有意（両側）であることを示す。 
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3.個別満足度、経験感想、地域とのつながり意識やブランド意識の点数について         

 個別満足度（サービス品質・価値）、経験感想、地域とのつながり意識やブランド意識（非サービス品

質・価値）、ぞれぞれを点数化すると、以下の通り。 

 個別満足度（サービス品質・価値）は、「宿泊」「自然環境」「歴史的・文化的環境」が上位３つ。 

 経験感想、地域とのつながり意識やブランド意識（非サービス品質・価値）は、「良い思い出ができ

た」「リフレッシュできた」「癒された」が上位３つ。 

 

図表 参考 2-8 個別満足度、経験感想、地域とのつながり意識やブランド意識の点数 

サービス品質・価値 非サービス品質・価値 
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4.総合満足度、再来訪意向、紹介意向と個別項目の相関関係(1)について             

 総合満足度、再来訪意向、紹介意向と個別項目の相関係数は、以下の通りである。 

※相関係数については、次ページを参照。 

 

図表 参考 2-9 サービス品質・価値（個別満足度） 

総合満足度 再来訪意向 紹介意向 

      

 

図表 参考 2-10 非サービス品質・価値（経験感想、地域とのつながり意識やブランド意識） 

総合満足度 再来訪意向 紹介意向 
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出典：「観光地の魅力向上に向けた評価手法調査事業 報告書」 

（平成２２年３月、観光庁観光地域振興部観光地域振興課）、p.29 
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5.総合満足度、再来訪意向、紹介意向と個別項目の相関関係(2)について                  

 各項目の総合満足度、再来訪意向、紹介意向に与える影響は異なるが、総合満足度の点数が高く

総合満足度と相関関係が強い項目には、サービス品質・価値（個別満足度）と、非サービス品質・価

値（経験感想、地域とのつながり意識やブランド意識）の両方の項目が含まれている。 

 一方、再来訪意向、紹介意向ともに点数がそれらと相関関係が強い高い項目は、非サービス品質・

価値（経験感想、地域とのつながり意識やブランド意識）が多くなっている。 

 

 

図表 参考 2-11 総合満足度×個別項目 

 
                             →高い相関がある 
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図表 参考 2-12 再来訪意向×個別項目 

 
                             →高い相関がある 

 

 

図表 参考 2-13 紹介意向×個別項目 

 
                             →高い相関がある 

  

4.70

4.80

4.90

5.00

5.10

5.20

5.30

5.40

5.50

5.60

5.70

0.35 0.40 0.45 0.50 0.55 0.60 0.65 0.70

歴史的・文化的環境

自然環境

（地域内での）移動・交通

資料館・ミュージアム・博物館など

食事

宿泊

お土産・特産品

情報提供・案内

癒された

心が豊かになった

わくわくした

リフレッシュできた

良い思い出ができた

ゆったりできた イメージ

信頼感

特別な存在

特別な扱い

人々のおもてなし

大切にしたい

4.70

4.80

4.90

5.00

5.10

5.20

5.30

5.40

5.50

5.60

5.70

0.35 0.40 0.45 0.50 0.55 0.60 0.65 0.70

歴史的・文化的環境

自然環境

（地域内での）移動・交通

資料館・ミュージアム・博物館など

食事

宿泊

お土産・特産品

情報提供・案内

癒された

心が豊かになった

わくわくした

リフレッシュできた

良い思い出ができた

ゆったりできた

イメージ

信頼感

特別な存在

特別な扱い

人々のおもてなし

大切にしたい

維持・強化 

重点強化 優先順位低 

維持 

維持・強化 

重点強化 優先順位低 

維持 



37 

6.来訪形態別（宿泊、日帰り）の満足度、再来訪意向、紹介意向等について           

 来訪形態別（宿泊、日帰り）に各項目の結果を見ると、宿泊者のほうが満足度においては「大変満

足」が、その他の項目においては、「大変そう思う」が高い。 

 

図表 参考 2-14 来訪形態別（宿泊 n=232） 

総合満足度・個別満足度 
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0.0 

0.4 

0.9 

0.0 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.総合満足度

2.自然環境

3.歴史的・文化的環境

4.資料館・ミュージアム・博物館など

5.（地域内での）移動・交通

6.食事

7.宿泊

8.お土産・特産品

9.情報提供・案内

10.人々のおもてなし

30.6 

21.6 

23.7 

28.4 

28.9 

26.7 

39.7 

39.2 

28.9 

38.4 

40.1 

38.8 

19.4 

26.7 

31.0 

21.1 

16.4 

23.3 

6.0 

9.9 

12.5 

7.8 

11.6 

8.2 

2.6 

2.6 

3.0 

3.9 

2.6 

2.2 

1.7 

0.0 

0.4 

0.4 

0.0 

0.9 

0.0 

0.0 

0.4 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.癒された

2.心が豊かになった

3.わくわくした

4.リフレッシュできた

5.良い思い出ができた

6.ゆったりできた

26.7 

22.4 

16.8 

19.8 

24.6 

35.8 

38.8 

28.4 

28.4 

34.1 

20.7 

22.4 

30.2 

27.2 

23.3 

11.6 

12.1 

19.4 

19.0 

13.4 

3.9 

3.4 

3.4 

3.4 

2.6 

1.3 

0.9 

1.3 

2.2 

1.7 

0.0 

0.0 

0.4 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.この地域に対して、あなたの知人は、良いイメージを持っていますか

2.この地域は、今後、あなたの期待に応えてくれると思いますか

3.この地域は、過去に訪れたことを覚えていてくれたり、特別な扱いをしてくれたりします

か

4.あなたにとって、この地域は特別な存在ですか

5.あなたは、この地域を大切にしたいと思いますか

21.1 

30.6 

21.6 

31.9 

29.7 

34.9 

25.9 

26.3 

28.0 

15.9 

10.8 

12.1 

3.9 

2.2 

2.6 

1.3 

0.0 

0.9 

0.0 

0.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.愛着がある

2.再来訪したい

3.紹介したい
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図表 参考 2-15 来訪形態別（日帰り n=436） 

総合満足度・個別満足度 

 

 

経験感想 

 

地域とのつながり意識やブランド意識 

 

愛着度、再来訪意向、紹介意向 

 

 

 

8.5 

9.1 

9.6 

5.1 

3.2 

10.2 

0.0 

8.5 

4.6 

6.7 

46.6 

43.7 

41.9 

33.1 

25.9 

40.3 

0.0 

37.9 

24.8 

27.7 

29.6 

33.2 

27.6 

30.3 

29.0 

28.2 

0.0 

29.4 

32.2 

31.7 

14.2 

12.6 

19.4 

28.7 

32.2 

18.0 

0.0 

21.1 

35.4 

30.9 

0.7 

1.2 

1.0 

2.2 

7.1 

2.9 

0.0 

2.3 

2.2 

2.0 

0.5 

0.2 

0.5 

0.6 

2.0 

0.2 

0.0 

0.5 

0.3 

0.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.7 

0.2 

0.0 

0.3 

0.5 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.総合満足度

2.自然環境

3.歴史的・文化的環境

4.資料館・ミュージアム・博物館など

5.（地域内での）移動・交通

6.食事

7.宿泊

8.お土産・特産品

9.情報提供・案内

10.人々のおもてなし

9.2 

8.0 

8.7 

14.4 

13.8 

10.3 

40.4 

36.5 

30.7 

35.3 

44.0 

38.3 

32.8 

34.2 

31.0 

34.9 

28.7 

32.6 

14.0 

18.8 

24.8 

13.1 

11.9 

15.1 

3.0 

1.6 

3.7 

1.6 

0.9 

2.8 

0.7 

0.9 

0.9 

0.7 

0.7 

0.7 

0.0 

0.0 

0.2 

0.0 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.癒された

2.心が豊かになった

3.わくわくした

4.リフレッシュできた

5.良い思い出ができた

6.ゆったりできた

8.7 

8.5 

4.8 

6.2 

9.2 

39.0 

33.7 

21.6 

17.7 

27.3 

31.4 

30.0 

22.7 

32.1 

37.8 

19.5 

24.3 

36.2 

32.6 

20.9 

0.7 

2.3 

7.8 

6.2 

2.5 

0.5 

0.9 

4.4 

3.4 

1.4 

0.2 

0.2 

2.5 

1.8 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.この地域に対して、あなたの知人は、良いイメージを持っていますか

2.この地域は、今後、あなたの期待に応えてくれると思いますか

3.この地域は、過去に訪れたことを覚えていてくれたり、特別な扱いをしてくれたりします

か

4.あなたにとって、この地域は特別な存在ですか

5.あなたは、この地域を大切にしたいと思いますか

7.8 

14.7 

10.1 

23.9 

30.0 

27.3 

30.7 

37.8 

31.4 

27.8 

13.8 

26.1 

6.7 

2.5 

3.2 

2.1 

0.7 

1.1 

1.1 

0.5 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.愛着がある

2.再来訪したい

3.紹介したい
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7.来訪回数別（ビギナー、リピーター）の満足度、再来訪意向、紹介意向等について       

 来訪回数別（ビギナー、リピーター）に各項目の結果を見ると、いずれの項目においてもビギナーの

ほうが満足度においては「大変満足」が、その他の項目においては、「大変そう思う」が僅かに高い。 

 

図表 参考 2-16 来訪回数別（ビギナーn=229） 

総合満足度・個別満足度 

 

 

経験感想 

 

地域とのつながり意識やブランド意識 

 

愛着度、再来訪意向、紹介意向 

 

 

 

18.3 

15.9 

16.7 

12.9 

9.4 

18.8 

26.2 

12.7 

10.7 

14.3 

39.7 

42.3 

40.5 

38.6 

28.1 

38.1 

34.0 

39.2 

30.1 

27.6 

30.6 

31.7 

25.6 

26.2 

31.7 

23.9 

23.3 

27.4 

27.7 

32.3 

10.9 

9.3 

15.3 

18.8 

23.7 

16.1 

13.6 

17.5 

28.6 

24.4 

0.4 

0.4 

1.4 

3.0 

5.8 

2.3 

1.9 

1.9 

1.9 

0.9 

0.0 

0.4 

0.5 

0.5 

0.9 

0.5 

1.0 

0.9 

0.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.4 

0.5 

0.0 

0.5 

0.5 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.総合満足度

2.自然環境

3.歴史的・文化的環境

4.資料館・ミュージアム・博物館など

5.（地域内での）移動・交通

6.食事

7.宿泊

8.お土産・特産品

9.情報提供・案内

10.人々のおもてなし

19.7 

17.0 

16.6 

25.3 

24.9 

19.2 

38.9 

39.7 

36.7 

35.8 

44.1 

37.6 

27.5 

30.6 

27.9 

28.4 

20.5 

30.1 

10.9 

11.4 

16.6 

9.2 

10.0 

10.9 

3.1 

1.3 

1.7 

1.3 

0.4 

2.2 

0.0 

0.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.癒された

2.心が豊かになった

3.わくわくした

4.リフレッシュできた

5.良い思い出ができた

6.ゆったりできた

17.9 

16.2 

10.5 

11.8 

17.0 

34.1 

34.9 

24.9 

25.8 

29.7 

30.1 

28.8 

28.8 

28.8 

32.8 

16.2 

17.5 

31.0 

24.9 

15.7 

1.3 

2.6 

1.7 

5.2 

2.6 

0.4 

0.0 

1.3 

3.1 

1.7 

0.0 

0.0 

1.7 

0.4 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.この地域に対して、あなたの知人は、良いイメージを持っていますか

2.この地域は、今後、あなたの期待に応えてくれると思いますか

3.この地域は、過去に訪れたことを覚えていてくれたり、特別な扱いをしてくれたりします

か

4.あなたにとって、この地域は特別な存在ですか

5.あなたは、この地域を大切にしたいと思いますか

12.7 

22.7 

17.9 

25.3 

24.0 

27.1 

28.8 

34.5 

31.4 

27.1 

15.3 

19.7 

3.9 

3.5 

3.5 

1.7 

0.0 

0.4 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.愛着がある

2.再来訪したい

3.紹介したい



40 

 

 

 

 

図表 参考 2-17 来訪回数別（リピーターn=439） 

総合満足度・個別満足度 

 

 

経験感想 

 

地域とのつながり意識やブランド意識 

 

愛着度、再来訪意向、紹介意向 

 

 

 

13.2 

12.7 

11.8 

8.5 

6.0 

14.4 

20.3 

12.0 

7.0 

9.2 

47.2 

43.5 

43.1 

30.4 

25.8 

39.5 

37.5 

35.8 

26.6 

29.9 

25.1 

28.2 

25.8 

29.9 

27.7 

26.1 

24.2 

29.1 

30.5 

26.5 

12.8 

13.0 

17.0 

27.0 

30.4 

15.1 

11.7 

20.2 

30.7 

30.8 

1.1 

2.1 

1.8 

3.2 

7.5 

4.2 

4.7 

1.4 

3.6 

2.7 

0.7 

0.5 

0.3 

0.8 

1.7 

0.7 

0.8 

1.0 

1.3 

0.7 

0.0 

0.0 

0.3 

0.3 

1.0 

0.0 

0.8 

0.5 

0.3 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.総合満足度

2.自然環境

3.歴史的・文化的環境

4.資料館・ミュージアム・博物館など

5.（地域内での）移動・交通

6.食事

7.宿泊

8.お土産・特産品

9.情報提供・案内

10.人々のおもてなし

15.0 

10.5 

12.5 

16.2 

15.9 

14.4 

40.8 

36.2 

26.7 

36.7 

41.9 

39.0 

28.5 

32.1 

32.6 

31.0 

26.4 

28.9 

11.4 

18.0 

22.6 

12.3 

12.8 

13.7 

2.7 

2.3 

4.3 

3.0 

2.1 

2.7 

1.6 

0.9 

0.9 

0.9 

0.7 

1.1 

0.0 

0.0 

0.5 

0.0 

0.2 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.癒された

2.心が豊かになった

3.わくわくした

4.リフレッシュできた

5.良い思い出ができた

6.ゆったりできた

13.4 

11.8 

8.2 

10.5 

13.2 

39.9 

35.8 

23.5 

19.1 

29.6 

26.4 

26.7 

23.5 

31.2 

32.8 

17.1 

21.4 

30.1 

29.4 

19.6 

2.1 

2.7 

8.7 

5.2 

2.5 

0.9 

1.4 

4.3 

3.0 

1.4 

0.2 

0.2 

1.8 

1.6 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.この地域に対して、あなたの知人は、良いイメージを持っていますか

2.この地域は、今後、あなたの期待に応えてくれると思いますか

3.この地域は、過去に訪れたことを覚えていてくれたり、特別な扱いをしてくれたりします

か

4.あなたにとって、この地域は特別な存在ですか

5.あなたは、この地域を大切にしたいと思いますか

12.3 

18.9 

12.1 

27.3 

33.0 

31.4 

29.2 

33.5 

29.6 

21.9 

11.4 

22.1 

6.6 

1.8 

2.7 

1.8 

0.7 

1.6 

0.9 

0.7 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.愛着がある

2.再来訪したい

3.紹介したい
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8.訪問者(回答者)の来訪回数と満足度、再来訪意向、紹介意向等について               

 総合満足度は「大変満足」、愛着度、再来訪意向、紹介意向については「大変そう思う」は、「初め

て」、「２～５回目」、「６～９回目」とその割合が下がっていく（下がり幅はそれぞれ異なる）。「10 回目

以上」になると、「６～９回目」よりその割合が高くなる（上がりそれぞれ異なる）。 

 

図表 参考 2-18 来訪回数別（n=668） 

総合満足度・個別満足度 

 

 

愛着度 

 

再来訪意向 

 

紹介意向 

 

 

  

18.3 

13.9 

10.9 

11.6 

39.7 

49.7 

41.3 

39.1 

30.6 

23.5 

26.1 

31.9 

10.9 

11.4 

17.4 

15.9 

0.4 

1.2 

2.2 

0.0 

0.0 

0.3 

2.2 

1.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.初めて

2.2～5回目

3.6～9回目

4.10回目以上

12.7 

10.8 

10.9 

20.3 

25.3 

29.6 

21.7 

20.3 

28.8 

27.8 

32.6 

33.3 

27.1 

23.5 

19.6 

15.9 

3.9 

6.2 

10.9 

5.8 

1.7 

0.9 

4.3 

4.3 

0.4 

1.2 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.初めて

2.2～5回目

3.6～9回目

4.10回目以上

22.7 

17.9 

13.0 

27.5 

24.0 

34.6 

32.6 

26.1 

34.5 

31.8 

43.5 

34.8 

15.3 

12.7 

8.7 

7.2 

3.5 

2.2 

2.2 

0.0 

0.3 

0.0 

2.9 

0.6 

0.0 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.初めて

2.2～5回目

3.6～9回目

4.10回目以上

17.9 

11.7 

8.7 

15.9 

27.1 

31.5 

28.3 

33.3 

31.4 

29.9 

30.4 

27.5 

19.7 

22.8 

26.1 

15.9 

3.5 

2.5 

4.3 

2.9 

0.0 

0.9 

2.2 

4.3 

0.4 

0.6 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.初めて

2.2～5回目

3.6～9回目

4.10回目以上
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（参考）リピーターの形成過程に関する研究－対象：沖縄県 

 再来訪意向は、来訪回数が多い人ほど、再来訪意向回数は高くなる。 

 来訪回数が多い人ほど行動がパターン化している。 

 

図表 参考 2-19 今後 5年間の再訪意向回数（来沖回数別） 

 

図表 参考 2-20 リピーターの行動のパターン化 

 

出典：リピーターの形成過程に関する研究_（公財）日本交通公社 
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9.近江牛の購入［店舗にて飲食、店舗にて購入］について                   

 宿泊の「近江牛（店舗にて飲食）」の購入率は、62.5％「近江牛（店舗にて購入）」は、32.8％となって

いる。日帰りの「近江牛（店舗にて飲食）」の購入率は、28.2％「近江牛（店舗にて購入）」は、13.8％

となっている。 

 

図表 参考 2-21 費目別の購入率（n=668）（令和３年度） 

 

 

 宿泊、日帰りともに「店舗で購入した」人の多くは、「店舗で飲食した」人でもある（本調

査ではどちらの行動が先かは把握していない）。また、「店舗で飲食した」人の４割前後は、

「店舗で購入した」人でもある。 

 

（参考）近江八幡市の物産品に対する関心、取り寄せ状況（令和２年度調査） 

 近江八幡市の物産品について、「実際に取り寄せたもの」の自由記述の一位、「実際に取り寄

せたことはないが関心あるもの」の自由記述の一位は、近江牛であった。 

 

79.3 
62.5 

27.2 

35.8 

18.1 

20.7 

20.7 

17.7 

4.7 

12.9 

4.7 

38.8 

9.9 

13.4 

10.3 

32.8 

47.8 

26.7 

32.8 

11.2 

7.3 

1.3 

28.2 

46.1 

15.4 

5.3 

1.8 

26.1 

4.8 

2.3 

6.4 

10.3 

22.5 

2.5 

6.0 

10.6 

13.8 

54.4 

17.7 

27.8 

2.1 

11.0 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80%

［A.宿泊費］1.宿泊費（出発前に決済済みの近江八幡市内宿泊料金

を含む）

［B.飲食費］近江牛（店舗にて飲食）

［B.飲食費］その他飲食費

［C.市内移動交通費］鉄道

［C.市内移動交通費］路線バス

［C.市内移動交通費］タクシー

［C.市内移動交通費］ガソリン

［C.市内移動交通費］レンタカー

［C.市内移動交通費］レンタサイクル

［C.市内移動交通費］八幡山ロープウェイ

［C.市内移動交通費］その他交通費

［D.娯楽サービス費］資料館・ミュージアム・博物館など入場料

［D.娯楽サービス費］演奏会・コンサート・イベントなど入場料

［D.娯楽サービス費］体験プログラム・ガイド料（水郷めぐりなど）

［D.娯楽サービス費］その他娯楽サービス費

［E.買物代］近江牛（店舗にて購入）

［E.買物代］菓子類

［E.買物代］近江八幡産の農水産物（近江米、野菜・果物、湖魚な

ど）

［E.買物代］その他食料品・飲み物・お酒

［E.買物代］近江八幡市の伝統工芸品（木珠、八幡靴など）

［E.買物代］その他買物代

［F.その他］その他 費目名：

宿泊(n=234)

日帰り(n=436)
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図表 1-2-22 近江牛の購入［店舗にて飲食、店舗にて購入］（n=668）（令和３年度） 

 

図表 1-2-23 近江八幡市の物産品に対する関心、取り寄せ状況（n=666）（令和２年度） 

 

 

図表 1-2-24 実際に取り寄せたもの（左）、関心があるもの（右） 

 

＊一人の回答者が複数回答している場合があるため、回答数の合計は、回答者の合計より多い。  

店舗で購入した 店舗で購入していない 合計
店舗で飲食した 67 78 145

店舗で飲食していない 9 78 87
総計 76 156 232

店舗で購入した 店舗で購入していない 合計
店舗で飲食した 28.9 33.6 62.5

店舗で飲食していない 3.9 33.6 37.5
総計 32.8 67.2 100.0

店舗で購入した 店舗で購入していない 合計

店舗で飲食した 48 75 123
店舗で飲食していない 12 301 313

総計 60 376 436

店舗で購入した 店舗で購入していない 合計

店舗で飲食した 11.0 17.2 28.2
店舗で飲食していない 2.8 69.0 71.8

総計 13.8 86.2 100.0

割合
日帰り

回答数
宿泊

宿泊
割合

回答数
日帰り

Q9 回答数 割合
関心もあり、お取り寄せしたことがある　お取り寄せしたもの： 67 10.1
関心はあるが、お取り寄せしたことはない　関心のあるもの： 122 18.3
関心はなく、今のところお取り寄せ予定はない 477 71.6
合計 666 100.0

10.1 

18.3 

71.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

関心もあり、お取り寄せしたことがある お取り寄せしたもの：

関心はあるが、お取り寄せしたことはない 関心のあるもの：

関心はなく、今のところお取り寄せ予定はない

Q9-1 回答数 Q9-2 回答数
近江牛 29 近江牛 46
バームクーヘン 14 菓子 23
菓子 5 バームクーヘン 17
肉 5 ふなずし 4
赤こんにゃく 3 赤こんにゃく 4
忘れた、不明 3 不明 4
お饅頭 1 肉 3
ちりり 1 野菜 2
ふなずし 1 うまち 1
ようかん 1 カステラ 1
糸切り餅 1 クラフトビール 1
渋柿 1 ケーキ 1
地酒 1 コロッケ 1
八幡帆布 1 バラ 1
野菜 1 レトルト食品 1

鮎 1
押絵細工 1
食べ物 1
信楽焼 1
地ビール 1
茶器 1
漬物 1
刀 1
農作物 1
八幡靴 1
麸 1
プリントTシャツ(滋賀県の特徴を書いた英文字のたくさん入ったもの） 1
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